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вегетаріанське харчування, еко-кейтеринг, а також організацію гастрономічних шоу. Такий 

підхід дозволяє створити унікальну пропозицію та виділитися серед конкурентів. 

Не менш важливим фактором розвитку є впровадження принципів сталого розвитку. 

Багато кейтерингових компаній починають використовувати екологічно безпечну упаковку, 

зменшувати кількість харчових відходів, надавати перевагу локальним продуктам. Це сприяє 

підвищенню соціальної відповідальності бізнесу та формуванню позитивного сприйняття з боку 

споживачів. 

В умовах зростання конкуренції важливу роль відіграє також маркетингова стратегія. 

Формування бренду, участь у виставках та гастрономічних фестивалях, співпраця з івент-

агентствами та готельно-ресторанними комплексами сприяють розширенню клієнтської бази та 

зміцненню позицій компанії на ринку. 

Отже, перспективи розвитку кейтерингу значною мірою залежать від здатності 

підприємств адаптуватися до змін ринкового середовища. Впровадження інноваційних 

технологій, підвищення якості обслуговування, розширення асортименту послуг, орієнтація на 

потреби клієнтів та дотримання принципів сталого розвитку створюють умови для підвищення 

конкурентоспроможності кейтерингових компаній. У майбутньому цей сегмент ринку має 

значний потенціал зростання, оскільки попит на організацію виїзного харчування та професійне 

обслуговування заходів продовжує стабільно зростати. 
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ЛІДЕРСТВО В СИСТЕМІ МЕНЕДЖМЕНТУ ОРГАНІЗАЦІЇ 

 

У сучасних умовах розвитку суспільства, що характеризуються процесами глобалізації, 

інформатизації, інтелектуалізації та цифровізації праці, особливої актуальності набуває пошук 

ефективних механізмів забезпечення результативного функціонування як окремих індивідів, 

так і соціальних систем загалом. Посилення ролі гуманістичних цінностей, зниження 

ефективності традиційних адміністративних методів впливу, а також трансформація 

мотиваційних орієнтирів персоналу зумовлюють необхідність перегляду управлінських 

підходів і зміну інституційної природи лідерства в організаціях. Успішність функціонування 

сучасних організацій дедалі більше залежить від застосування інноваційних підходів до 

стимулювання працівників до високопродуктивної діяльності. 

За таких умов лідерство набуває особливого значення як важливий чинник ефективного 

управління колективом. Воно виступає ключовим елементом забезпечення результативності 

системи менеджменту організації. Керівник незалежно від рівня управління повинен 

поєднувати функції адміністратора і лідера, бути здатним мотивувати підлеглих та 

спрямовувати їх діяльність на досягнення стратегічних і поточних цілей організації. 
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Проблематика лідерства широко представлена в наукових дослідженнях як 

вітчизняних, так і зарубіжних учених. Водночас, попри значний обсяг наукових напрацювань, 

феномен лідерства потребує подальшого осмислення з урахуванням сучасних трансформацій 

суспільно-політичного та соціально-економічного середовища [1]. Нові виклики, що постають 

перед організаціями, зумовлюють зміну ролі лідерства та посилення його впливу на 

ефективність функціонування підприємств. 

У сучасних умовах одним із ключових завдань менеджменту є забезпечення 

стабільного та ефективного функціонування організації. Вагоме місце у вирішенні цього 

завдання належить лідерству. Трансформація організаційних моделей, що проявляється у 

відході від жорстких ієрархічних структур, переході до більш гнучких організаційних форм, 

широкому застосуванні делегування повноважень, використанні соціально-психологічних 

методів управління та орієнтації на досягнення конкретних цілей, сприяла утвердженню 

концепції лідерства як домінуючої у сучасному менеджменті. 

Разом з тим складність і багатогранність феномену лідерства зумовлює наявність 

різних підходів до його трактування та відсутність універсального визначення, придатного для 

всіх сфер діяльності. У науковій літературі лідерство розглядається як процес соціальної 

взаємодії, у межах якого лідер здійснює вплив на членів колективу з метою консолідації їхніх 

зусиль для досягнення спільних цілей [2]. 

До основних характеристик лідерства належать: неформальний характер впливу, 

визнання професійної компетентності лідера, орієнтація на досягнення спільного результату, 

а також активна взаємодія між лідером і членами колективу. Важливою ознакою лідерства є 

також його здатність виникати природним шляхом у процесі групової взаємодії. 

Ключовими складовими лідерства є лідер як носій впливу, послідовники, характер 

взаємовідносин між ними та середовище, в якому відбувається їх взаємодія. Визначальним 

чинником ефективного лідерства виступає особистість лідера, його цінності, професійні 

якості, рівень саморозвитку та здатність до самоуправління. Саме тому ефективне управління 

іншими передбачає насамперед здатність до управління власною діяльністю. 

Важливим елементом лідерства є також послідовники, їхній соціально-психологічний 

склад, рівень професійної підготовки, мотивація, здатність до взаємодії та усвідомлення 

власної ролі у досягненні загальних цілей [3]. Ефективність лідерства значною мірою залежить 

від готовності членів колективу підтримувати лідера та активно брати участь у реалізації 

спільних завдань. 

Не менш значущим є характер взаємовідносин між лідером і послідовниками, який 

формується під впливом організаційних норм, цінностей і цілей. Така взаємодія передбачає 

залучення працівників до процесу прийняття рішень, створення сприятливого соціально-

психологічного клімату, розвиток довіри та взаємної підтримки, а також ефективне 

делегування повноважень. 

В умовах функціонування сучасних організацій у так званому BANI-середовищі, яке 

характеризується крихкістю, тривожністю, нелінійністю та складністю для розуміння, роль 

лідера суттєво зростає. У таких умовах він має демонструвати високу адаптивність, здатність 

швидко реагувати на зміни, ініціювати трансформаційні процеси та створювати умови для 

розвитку персоналу. 

Зміна ціннісних орієнтацій працівників, трансформація характеру праці та поява нових 

ризиків зумовлюють еволюцію концепції лідерства. Відбувається поступовий перехід від 

орієнтації на контроль і стабільність до акценту на співпраці, делегуванні повноважень і 

розвитку командної взаємодії [4]. У цих умовах лідер виступає рушійною силою змін, здатною 

надихати працівників, сприяти реалізації їхнього потенціалу та забезпечувати ефективне 

досягнення організаційних цілей. 

Особливої актуальності набуває трансформаційний стиль лідерства, який орієнтований 

на розвиток особистості працівників, формування нових підходів до взаємодії та 

стимулювання інноваційного мислення. На відміну від транзакційного лідерства, що базується 
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на системі винагород і санкцій, трансформаційний підхід спрямований на внутрішню 

мотивацію, формування довіри та прагнення до саморозвитку. 

Ефективність трансформаційного лідерства зумовлена здатністю лідера враховувати 

індивідуальні потреби та можливості працівників, виступати прикладом для наслідування, 

стимулювати креативність і підтримувати інноваційні ініціативи. Важливими його 

характеристиками є формування спільного бачення майбутнього, розвиток наставництва, 

створення умов для особистісного зростання та забезпечення свободи дій у межах досягнення 

спільних цілей. Такий підхід сприяє не лише підвищенню ефективності діяльності організації, 

але й формуванню високого рівня залученості персоналу, розвитку його потенціалу та 

досягненню синергійного ефекту. 

Отже, сучасне розуміння лідерства передбачає зміну вимог до особистості керівника. 

Лідер нового покоління повинен бути здатним діяти в умовах невизначеності, приймати 

швидкі та обґрунтовані рішення, ефективно управляти командами, зокрема в дистанційному 

форматі, формувати мотиваційне середовище та сприяти розвитку культури співпраці, 

взаємоповаги та інноваційності. 
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Сучасні умови функціонування підприємств характеризуються високим рівнем 

динамічності бізнес-середовища, що зумовлює необхідність оперативного реагування та 

здатності організацій до адаптації, особливо в умовах воєнних викликів. Важливим аспектом 

у цьому контексті є здатність персоналу діяти швидко, узгоджено та колективно в різних 

ситуаціях. У зв’язку з цим особливого значення набуває формування та розвиток 

корпоративної культури як внутрішнього середовища організації. Водночас питання її ролі, 

значущості та ефективності як інструменту мотивації та стимулювання трудової діяльності 

персоналу не завжди отримує належну увагу в практиці українського бізнесу. Проте саме 

корпоративна культура виступає вагомим чинником підвищення продуктивності праці, 

формування позитивного іміджу підприємства та забезпечення його сталого розвитку. 

Аналіз наукових джерел свідчить, що проблематика формування та розвитку 

корпоративної культури є предметом дослідження як вітчизняних, так і зарубіжних учених, 

зокрема Р. Ансоффа, Е. Шейна, М. Богатирьової, І. Бєлікової, В. Вербицького, А. Колота, Т. 
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